海珠区档案局2018年度行政许可

 实施和监督管理情况报告

根据《广东省行政许可监督管理条例》规定和有关要求，现将区档案局2018年度行政许可实施和监督管理情况报告如下：

一、基本情况
2018年，本单位共有行政许可事项1项，事项名称为“机关、团体、企业事业单位、其他组织和个人携带、运输或者邮寄档案及其复制件出境审批”。该项行政许可已纳入《2018年区各部门实施的行政许可事项参考目录》，且已进驻广东省政务服务网。全年行政许可事项的申请、受理和办结数量均为零。

（一）依法实施情况。严格按照相关法律法规规定的审批权限、范围、程序、条件等开展行政许可工作，不存在变相设定和实施行政许可情况；在全面梳理权责清单的基础上，区档案局根据广东省人民政府办公厅关于做好全省政务服务事项实施清单“十统一”标准化梳理工作的要求，对现有的政务服务事项进行了全面梳理，做到了事项名称、基本编码、子项拆分、设定依据、办理流程时限、提交材料及表单内容要素等“十统一”，并与权责清单的事项保持一致。2018年，在三个方面强化实施行政许可事项：一是与区编办密切沟通，结合规范性文件清理工作，进一步更新行政许可事项的法律依据，梳理权责清单；二是与区政务办协调合作，按照广东省政务服务网设置和审批提速的最新要求，优化行政许可审批流程图，规范审批程序、条件、标准、办事材料模板等，提高服务质量。行政审批从窗口人员到局领导责任到人，精心组织，有序开展行政审批工作。三是按照市档案局有关文件精神，以《广州市档案局规范行政许可自由裁量权规定》作为依据来具体开展行政审批业务工作。2018年，开展行政许可事项共1项，机关、团体、企业事业单位、其他组织和个人携带、运输或者邮寄档案及其复制件出境审核全年申请量为零。

（二）公开公示情况。行政审批事项、行政备案事项，均已进驻广东省政务服务网系统，并在该网站公开公示了行政审批事项、行政备案事项的实施主体（区档案局）、依据、程序、条件、期限、申请材料、收费标准、申请书格式文本、咨询和投诉电话等。行政许可事项、行政备案事项的办理工作能够依法依规进行，无行政审批和备案收费办理事项。
（三）监督管理情况。按照要求制定了实施行政许可的有关监管措施、标准，加强了行政许可事项活动的监督检查；重视对行政许可实施行为的内部监督，明确了有关工作人员、审批人员的职责和权限，加强了行政审批事中事后监管，严格将有关监管措施落到实处。2018年度没有发现及查处有关违法违规情况，且未发生被投诉举报的情况。
（四）实施效果情况。努力优化和规范审批流程、方便行政相对人，在互联网公开审批事项的办理流程、所需材料、办理结果等各项行政许可和行政备案事项的相关信息，做到“让数据多跑路，让群众少跑腿”。2018年，在广东省政务服务网和区政务办服务中心综合窗口受理和办结档案中介机构备案事项共5宗，群众满意率为100%。

（五）创新方式情况。创新审批方式，将行政许可事项局内部的审批层级由四级转变为经办人员受理、科长审批、局长审批三级，减少了审批环节；优化审批流程，全面实施“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的集成服务模式，缩短办事时限，将行政许可原承诺办结时间由15天缩短为8天，实现提速46.7%。 
（六）推行标准化情况。编制并主动公开行政许可办事指南，推进服务型政府建设。严格按照省、市、区关于行政许可事项的文件要求规范行政许可事项名称、实施依据、申请条件、申请材料、办理时限、受理范围等要素，规范本单位行政许可自由裁量权。没有存在需要清理规范的行政审批中介服务情况。
二、存在问题和困难
在贯彻实施《行政许可法》、《档案法》工作中，还存在宣传力度不够大，宣传面不够广，宣传的方式不够多的问题。
三、下一步工作
围绕区委中心工作，优化工作流程，规范实施行政许可，及时做好政务公开，进一步加强宣传工作，结合档案年度评估、档案业务培训等工作加大对《行政许可法》、新修订的《中华人民共和国档案法》和《中华人民共和国档案法实施办法》等法律法规的宣传力度。
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