海珠区民政局2019年度行政许可

实施和监督管理情况报告

根据《广东省行政许可监督管理条例》的要求，现将我单位2019年行政许可实施和监督管理情况报告如下：
一、基本情况
2019年，本单位行政许可事项数量7个，其中2019年度保留7个事项、减少2个事项，全部事项已进驻广东省政务服务事项管理系统（广东政务服务网）；行政许可申请量131宗，其中受理量131宗、不受理量0宗；行政许可办结量131宗，其中审批同意量131宗、审批不同意量0宗。2019年我局行政许可平均法定办结期限约为27.5天、承诺办结期限约为9.2天、实际平均办结时间约为5.4天；承诺办结期限与法定办结时限的比例为33.5%，实际平均办结时间与法定办结期限、承诺办结期限的比例分别是19.6%、58.7%（含子项），没有超期办理现象。
（一）依法实施情况。我局严格遵守审批权限、程序、环节、条件，依法依规办理行政许可事项，全年没有接到相关的投诉举报，没有出现违法违规案件。经批准，依法取消养老机构设立许可和建设殡仪服务站、骨灰堂、经营性公墓、农村公益性墓地审批（仅指建设公墓审核）事项，无变相设定和实施行政许可情况。
（二）公开公示情况。我局全部行政许可审批事项均在广东政务服务网海珠区民政局网上服务窗口及海珠区政府门户网站民政部门网页公开公示实施主体、依据、程序、条件、期限、裁量标准、申请材料及办法、收费标准、申请书格式文本、咨询投诉方式等信息。主动公开各类行政执法事项，明确执法流程、监督方式、救济渠道和行政执法人员等信息。继续推进行政许可、行政处罚决定“双公示”工作，公开公示信息的明确、细化程度符合相关要求。我局全部行政许可实施过程和结果向社会公开。
（三）监督管理情况。我局主动向社会公布监督、投诉电话，自觉接受群众监督，明确有关工作人员、审批人员的职责和权限，加强行政审批事中事后监管，严格落实有关监管措施。定期不定期对社会养老机构、社会组织等单位进行监督检查，按时完成社会养老机构、社会组织等的年报告审查工作。加强单位内部对行政许可实施行为的监督情况，及时处理举报投诉案件。2019年度，我局暂无发现工作人员违法违规情况，未收到举报投诉情况。
（四）实施效果情况。我局全部行政许可事项，均做到依法依规，严格执行，及时受理，按时办结，达到设立行政许可预期效果。通过优化、调整和规范审批流程，缩短办结期限，为行政相对人提供便利服务，进一步提高审批效率，富有成效；主动为行政相对人提供咨询服务，服务对象认可度和满意度高。
（五）创新方式情况。创新审批方式、优化审批流程和规范审批程序。我局7个行政许可事项全部实现“网上办”“一次办”，并进驻到区政务服务中心，实行“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的行政审批模式，实现受理与审批职责相分离，全程实时跟踪。其中，地名销名审核事项实现容缺受理，社会团体变更、注销登记和民办非企业单位的变更、注销登记实现即办。
（六）推行标准化情况。一是统一规范编制《办理指南》和《业务手册》，明确行政许可事项名称、实施依据、申请条件、申请材料、办理流程、办理时限、裁量标准及申请的办法、格式文本等事项。二是在广东省行政执法公示平台上主动公示执法机构、执法人员、执法依据、复议监督和投诉举报等事前信息及行政许可等事后信息。三是减少自由裁量权情况，主动公示民政部门行政处罚自由裁量权适用规则及行政处罚自由裁量权基准表。
二、存在问题和困难
我局行政许可实施及监督管理工作虽然取得了一定成效，但也存在一些问题，主要表现在：执法人员编制较少，法治素养、执法能力还不够高，一定程度上制约了许可审批、执法检查等工作的开展；信息公开不够及时，依法处理程序不够严谨、规范。
三、下一步工作措施及有关建议
下一步，我局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以人民为中心，组织开展好行政许可实施和监督管理工作，不断提高依法行政水平。一是加强执法人员队伍建设，不断提高行政执法人员的法治思维和依法办事能力。二是强化执法监督，把好每一道程序关，严格规范行政执法行为，减低执法风险。
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