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根据《广东省行政许可监督管理条例》的要求，现将我单位2019年行政许可实施和监督管理情况报告如下：
一、基本情况
区档案局2019年度实施行政许可审批事项1项，事项名称为：机关、团体、企业事业单位、其他组织和个人携带、运输或者邮寄档案及其复制件出境审批。与去年相比，数量和名称都没有变化。该项行政许可已纳入区级行政许可事项目录，且已进驻广东省政务服务事项管理系统。全年行政许可审批的申请、受理和办结数量都为0。
（一）依法实施情况。在全面梳理权责清单的基础上，根据广东省人民政府办公厅关于做好全省政务服务事项实施清单“十统一”标准化梳理工作的要求，我局对现有的政务服务事项继续进行全面统筹梳理，做到了事项名称、基本编码、子项拆分、设定依据、办理流程时限、办事材料及表单内容要素等“十统一”，与权责清单的事项保持一致。2019年我局严格按照国家省市各项法律法规条例认领行政许可事项，不存在变相实施行政许可事项的情况。2019年我局在三个方面强化实施行政许可事项：一是密切关注省政务服务事项管理系统动态调整情况，及时更新权责清单和行政许可事项各细节要素；二是紧跟市档案局有关文件精神，以《广州市档案局规范行政许可自由裁量权规定》作为依据来具体开展行政审批业务工作；三是与区政务数据局协调合作，按照广东省政务服务网设置和审批提速的最新要求，优化行政许可审批流程图，规范审批程序、条件、标准、办事材料模板等，提高服务质量。行政审批从窗口人员到局领导责任到人，精心组织，有序开展行政审批工作。“机关、团体、企业事业单位、其他组织和个人携带、运输或者邮寄档案及其复制件出境审核”达到政务事项“马上办,网上办,一次办”标准，法定办结期限为30天，承诺办结期限为1天，全年申请量为零。
（二）公开公示情况。政务公开，推进服务型政府建设。我局现有行政审批事项已进驻广东省政务服务网系统，在该网站公开公示了事项的实施主体（区档案局）、依据、程序、条件、期限、申请材料、收费标准、申请书格式文本、咨询和投诉电话等。对行政许可事项办理工作依法依规进行，无行政审批收费办理事项。
（三）监督管理情况。2019年，我局制定实施行政许可有关监管制度，做好对行政许可事项活动的监督检查预案，提早介入，早发现早纠正，全年未发生被投诉或被举报的情况。
（四）实施效果情况。通过开展行政审批制度改革工作，提高了审批效率，规范了行政职权运行，方便了群众办理各项行政许可事项。
（五）创新方式情况。2019年，我局创新、改善行政许可事项的办理模式，精简优化审批流程。将行政许可事项局内部的审批层级由四级转变为受理、科长审批、局长审批三级，减少了办事环节；根据省档案局公布的政务服务标准，将行政许可承诺办结时间由8天缩短为1天，比去年提速87.5%。 
（六）推行标准化情况。编制并主动公开行政许可办事指南，推进服务型政府建设。按照要求规范行政许可事项名称和编码，梳理实施依据、申请条件、申请材料、办理时限、受理范围等要素，减少自由裁量权。    
二、存在问题和困难
在贯彻实施《行政许可法》、《档案法》工作中，我们对《行政许可法》、《档案法》的宣传力度还不够大，宣传面还不够广，宣传的方式还不够多；一些档案中介服务机构（单位）从事档案整理工作水平还跟不上形势发展的需要，工作水平还有待进一步提高等。
三、下一步工作措施及有关建议
2020年，我局将结合档案年度评估、移交接收等工作进一步加大对《行政许可法》、新修订的《中华人民共和国档案法》和《中华人民共和国档案法实施办法》等法律法规的宣传力度，认真贯彻中央、省、市“两办”“关于加强和改进新形势下档案工作”文件精神，争取把贯彻实施《行政许可法》工作提高到一个新水平，促进档案行政审批工作开展；进一步加强档案知识培训工作，强化档案队伍建设，提高业务工作水平，更好地为建设创新之区、国际商贸交往区、生态文明示范区、文化名区、幸福美丽海珠做出贡献。
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