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根据《广东省行政许可监督管理条例》有关规定和要求，现将我局2021年行政许可实施和监督管理情况报告如下：
1、 基本情况
截至2021年12月31日，我局有行政许可事项4项，分别是劳务派遣经营许可、实行不定时工作制和综合计算工时工作制审批、民办职业培训学校设立审批、人力资源服务许可审批。目前，这4项行政许可事项均已进驻广东省政务服务网，并实现单点登录。
我局2021年接收行政许可申请共计277宗，另有2宗为2021年年底受理在承诺期限内转2022年办结。
2021年全年，我局累计办结行政许可申请275宗，审批同意275宗，无审批不同意的情况，其中劳务派遣经营许可审批82宗，不定时工作制和综合计算工时工作制审批84宗，民办职业培训学校审批26宗，人力资源服务许可审批83宗。
（一）依法实施情况。
一是根据法律法规要求，把准审批权限。我局严格按照法律法规、规范性文件规定，规范许可审批的范围、程序、条件，不存在变相设定或擅自增减行政许可条件实施行政许可的情况。严格按照省市区要求，切实落实“放管服”。
二是对照审批标准，细化审批内容。在明确审批标准的基础上，对审查要点进行细化，明确每项事项需提交资料的审查要点，公开办事指南，并制作材料范本，严格按“双公示”原则向社会公开许可结果。
三是着眼审批效能，推进许可增量提质。2021年，我局4项行政许可审批办理量同比增长约8.27%，针对业务量有所增加的情况，我局严格依法依规审批，所有行政许可决定没有出现被申请行政复议、被提起行政诉讼的情形。
   （二）公开公示情况。
一是公开办事指南。我局将统一规范的行政许可事项的实施主体、依据、程序、条件、期限、申请材料及办法、申请书格式文本、咨询投诉方式等信息以办事指南的形式，在广东政务服务网、海珠区政府门户网站公开，同时在区政务中心窗口张贴办事指南二维码，便于申请人扫描获取。
二是公开许可要素。我局认真细化每一项许可事项的材料清单、审查要点和材料范本，在广东政务服务网进行公开，便于群众参照填写，并进行材料完整性和规范性自查。
三是公开许可结果。我局在做出行政许可决定7个工作日内在广州市公共信用信息管理系统和广东省行政执法信息公示平台进行相关信息公示。
（三）监督管理情况。
一是通过年度报告方式加强对人力资源机构和劳务派遣单位资质核查。采取现场审查纸质材料、现场办理年检的方式完成142家经营性人力资源服务机构年度报告工作；130家劳务派遣单位通过网上办理方式参加2021年年度报告。
二是通过部门联合巡查检查方式加强日常监管。对区内26所民办职业培训机构的办学条件、组织架构、管理制度、安全生产等方面组织学校自查、开展全面普查和现场督查，对检查发现的问题限期整改。对区内142家人力资源服务机构分季度分批进行上门检查，宣传法律法规政策，指导机构依法规范经营，同时督促机构落实疫情防控措施，稳步推进区内人力资源行业的复工复产工作。
（四）实施效果情况。
一是通过制定并公开统一的办事指南和材料范本，严格执行审批标准，加强许可后的监督管理，有效规范了我区人力资源服务机构和民办职业培训学校的经营活动，整顿了我区人力资源和职业培训市场秩序，规范了企业经营劳务派遣业务和实施特殊工时制，保障了劳动者休息休假权益，维护了劳动者的合法权益。
二是通过优化和规范审批流程，我局4项行政许可事项均实现网上受理、网上全流程办结，并结合双向快递的方式，实现“不见面”审批，“零跑腿”取证，方便了办事群众，提高了审批效率，获得了群众的高度认可。
（五）创新方式情况。
一是强化网上预审提高审批效能。在实现行政许可全流程网办的基础上，我局通过预审一次性告知申请人申请材料缺漏等不符合要求的情况，指导申请人按规定修改材料，避免申请人反复寄递材料，最大限度节约了申请人的时间和经济成本。预审通过后直接进入审批流程，大大提高了审批效率。
二是通过部门间信息共享精简材料。随着电子证照的推广应用，我局4项许可事项均通过电子证照调用、商事信息平台核查等方式主动核查申请人的商事信息和法人、股东信息，不再收取相关证照复印件。
（六）推行标准化情况。
我局制定了统一规范的行政许可事项《办理指南》，明确了行政许可事项名称、实施依据、申请条件、申请材料、办理流程、办理时限及申请的办法、格式文本等事项，实现了省市区申请条件统一、申请材料统一、办理流程统一。同时，全面推行“五制”“四公开”和“三亮明”的服务制度，并根据上级政策调整及时更新办事指南、须知、最新政策等宣传资料，同步更新省政务服务网和区政府门户网站的办事指南。
2、 存在问题和困难
广东省人力资源服务系统平台设置与实际业务工作存在差异，相关功能模块有待进一步完善。
    三、下一步工作措施及有关建议
我局将积极向上级反馈系统问题，不断推动完善业务系统功能，同时继续严格按照法律法规规定的条件开展行政许可审批，不断优化行政许可审批流程，切实服务好办事群众，提升群众满意度。
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