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海珠区文化广电旅游体育局2022年度行政许可

实施和监督管理情况报告

根据《广东省行政许可监督管理条例》的要求，现将我单位2022年行政许可实施和监督管理情况报告如下：

一、基本情况
2022年，本单位共有行政许可事项20项，按子项计算共计26 项。没有未纳入区行政审批事项目录、未进驻区网上办事大厅的事项。全年共受理各类文化、广播电视、旅游、体育行政审批事项共计621件，办结621件，审批同意589件。

（一）依法实施情况。2022年，我局行政许可工作严格遵守法律法规规定的审批权限、范围、程序、条件，按法定程序实施审批，推进标准化、规范化建设，不断提升审批服务质量。一是根据《广州市人民政府关于收回一批市级行政权力事项的决定》要求，我局主动配合市、区有关部门做好收回事项的衔接落实，将收回的政务服务事项在“广东省政务服务事项管理系统”上进行调整，确保我区政务服务线上线下一致。二是严格执行省政务服务网公示材料清单，不存在变相设定和实施行政许可情况，不存在未按时办结的情况。三是及时跟进法律法规修订情况调整行政许可实施标准，根据《娱乐场所管理办法》修订情况及广东省文化和旅游厅出台的有关娱乐场所周边场所测距规定对行政许可标准及操作流程进行更新。四是切实精简审批申请材料、优化办理流程、提高政务服务效能，不断提高行政审批事项电子证照关联度及调用频率。
（二）公开公示情况。一是通过动态梳理调整，确保每一项行政审批事项的依据、条件、程序、申请材料目录、法律救济手段等信息在广东政务服务网及时、准确发布。严格按照政务公开要求在规定时间内对许可决定进行网上公开，无漏报、迟报情况。二是在审批过程中注重做好信息公开，对于重大行政审批如娱乐场所设立申请均举行听证会，设立前依法在区公众信息网、办公场所、拟设立场所周边进行公示。三是建立信息服务工作机制。及时召开企业经营者会议，通报最新政策信息、研讨企业管理工作问题、强调监管要求；针对剧本娱乐等新型业态坚持做好热线电话接听，向群众提供咨询服务；利用手机短信服务平台、企业QQ 群、微信群，及时与群众、企业交流信息、回应咨询。四是对于上级部门要求调整的行政审批事项，及时通过广东省政务服务事项标准化梳理系统进行调整。
（三）监督管理情况。一是坚持落实岗位责任制、办事公开制、服务承诺制、首问责任制、一次性告知制、限时办结制等各项规章制度并抓好落实。二是加强对行政审批相对人活动的监督检查，对场所类型许可坚持开展现场检查，督促告知行政相对人遵守信用承诺制，对材料真实性承担法律责任。坚持对行政相对人开展培训，针对新业态、新形势进行政策解读，根据政策调整通过企业微信群传达申报要求。三是不断优化行政许可内部审核制度，对行政审批进行分级分类梳理，加强实施情况监督。主动接受行政相对人评议，2022年事项办理过程中未被投诉举报。

（四）实施效果情况。2022年我局营业性演出、经营高危险性体育项目等高频事项办理均能较好实施，为相关从业主体提供了市场准入指引及服务，帮助企业顺利开展经营。一是营业性演出和广电初审的受理量持续不断增长，业态呈蓬勃发展趋势。二是，我局坚持引导行业转型升级，力促行业健康发展，引导各类文化企业在经营方式、经营管理和环境优化等方面提升转型。三是通过对各类文化市场行政许可审批、办理事项的依据、条件、程序、时限等信息进行动态调整和完善，优化办事流程，进一步营造公平规范有序的市场环境。

（五）创新方式情况。2022年继续贯彻落实提速增效宗旨。一是非现场勘查事项“马上就办”；政务事项试行先行审批，容许部分申请材料在领取证照后一定时限内补充提交的“容缺审批”制度。两项创新工作运行顺利，提效、提速明显。二是提升营业性演出网上申办的系统支撑能力。针对我区营业性演出申报数量逐年递增的态势，加快推进全国文化市场技术监管与服务平台营业性演出管理系统的使用。通过网上核验、数据共享等方式，提供申请受理、审查决定等全流程、全环节网上服务，不断提升网上办理深度。三是引导行业转型升级。对龙头企业采取主动提前介入、积极沟通辅导的方式，协助企业快速完成办事流程，打造优质行政服务的影响力。四是引导各类文化企业在经营模式和环境优化等方面提升转型。区内的网吧经营场所的经营面貌优化提升明显，演出市场和动漫展会、广播电视节目制作经营呈现蓬勃发展趋势。
（六）推行标准化情况。一是落实动态调整、同步更新审批事项要素。随着行政审批改革的持续推进，省、市审批事项的陆续下放，各项法规依据也不断相应修改，本单位及时对行政许可、公共服务以及其他事项进行动态调整、信息更新。做好省、市行政许可事项清单调整的对接工作，确保标准一致。二是积极配合开展我区中介服务建设工作，推广应用全省统一的网上中介服务超市门户、认证和工作平台、交易和信用管理平台、中介服务机构证照应用平台。

二、存在问题和困难
一是上级部门对新业态行政许可、政策调整事项及行政审批事项规范化标准化的指导有待加强；二是全国文化市场技术监管与服务平台营业性演出管理系统的操作需要加强培训。
三、下一步工作措施及有关建议
我局将与上级主管部门加强联系沟通，在文化市场政策落实和行政审批规范化建设方面争取更多的指导和协调帮助，努力把深化行政审批制度改革的各项政策、措施准确落实到位，不断提高依法行政工作水平。

    （一）紧紧围绕海珠区“智慧政务”工程实施要求，积极加强与区政务服务部门的协调沟通，继续以“互联网+制度创新”推动政务流程再造。继续扎实推进落实电子证照管理及使用工作，提速增效方便企业。
    （二）按国际及省、市要求，进一步提升营业性演出行业管理效率和质量，推进全国文化市场技术监管与服务平台营业性演出管理系统的运用，优化营业性演出审批流程，持续提高网办深度。深化“放管服”改革，充分激发演出市场活力，推动演出市场规范化、标准化发展，持续优化营商环境，不断提升“互联网+政务服务”工作水平。
（三）不断提升行政审批流程规范化程度。结合行政审批自查整改工作，根据相关行政法律法规修订内容及已印发的海珠区行政许可事项清单，及时更新行政审批事项清单及材料目录，针对不同业务类型梳理行政审批内部审核流程，制定清晰的操作制度及流程，加强行政审批工作的规范化管理。

（四）建议政务服务部门切实优化、提升政务平台运行效率，积极协调省、市相关部门加强行政审批业务指导和培训，不断提高我区行政许可实施和监管工作水平。
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