海珠区南华西街道办事处2019年度         行政许可实施和监督管理情况报告

根据《广东省行政许可监督管理条例》的要求，现将南华西街道办事处2019年行政许可实施和监督管理情况报告如下：

一、基本情况

2019年，南华西街道办事处共有行政许可事项1项：“再生育子女审批”，该事项已纳入海珠区行政审批事项目录，已进驻网上办事大厅。2019年全年，收到“再生育子女审批”申请3件，受理3件，按时办结3件，其中审批同意3件。
依法实施情况。南华西街道所履行的行政许可审批事项均有国家法律、国务院文件、部委规章、省府文件、地方法规、行政法规等作为依据，严格按照相关规定执行。经自查，我街道不存在变相设定和实施行政许可情况，2019年全年，我街道行政许可事项均在法定办结期限内办结完毕。

公开公示情况。街道行政许可审批事项，主要由政务服务中心和计生办共同落实，负责行政许可申请的受理和审批工作。街道政务大厅内设综合受理窗4个，专业受理窗2个，综合出件窗1个，实现“一窗办”服务模式。制定《南华西街道政务公开公示制度》，明确政务服务的范围、内容、形式、方法、步骤，完善政务服务机制，规范办事程序。
监督管理情况。街道严格按照《广东省行政许可监督管理条例》的要求，在街道网站刊登行政许可实施和监督管理情况评价公告以及年度报告，公示期间均未收到投诉和举报。
（四）实施效果情况。街道政务服务大厅每天接待办证、咨询的人员达150人次。2019年全年，办理行政许可审批事项3件，满意率达100%，达到设立行政许可时预期效果，行政相对人的认可度和满意度较高。 
（五）创新方式情况。为提升行政服务效能，提高为群众办事效率，街道政务服务中心积极创新服务方式：一是优化管理，建立窗口服务长效机制。优化咨询导办服务，专人咨询台轮值，推出集咨询、导办、查询、投诉为一体的导办帮办服务，实现窗口服务“零距离”。二是建立行政服务督办机制，定期与业务科室召开联席会议，统筹、指导、协调、处理各类窗口服务问题，每月召开工作例会，通报窗口月度服务情况，分析服务成效，实现部门间信息共享。
（六）推行标准化情况。街道严格按照行政许可事项审批要求，编制和印发了办事指南和业务手册，写明了行政许可事项名称、实施依据、申请条件、申请材料、办理时限、受理范围等，建立了《南华西街政务服务中心窗口工作人员服务规范》《南华西街政务服务中心一次告知制度》《南华西街政务服务中心服务大厅管理制度》《南华西街政务服务中心窗口服务承诺制度》等一系列规范性制度，推动行政许可实施的规范化和标准化建设。   

二、存在问题和困难

根据《广东省卫生和计划生育委员会关于生育登记和再生育审批的暂行管理办法》的政策要求，对于申请再生育审批的申请人，一方是外省户籍的夫妻，应提供外省户籍地乡镇、街道卫生计生机构出具的婚育情况证明。一方是我街户籍居民，另一方是外省的夫妻，在办理再生育审批时，无法出示外省户籍地乡镇、街道卫生计生机构出具的婚育证明。因长期不在户籍地居住，户籍地无法核实其婚育情况，不出具婚育证明，经过我方多次协调后，外省户籍地才出具婚育情况证明。造成了此类居民在申请再生育审批耗时较长。
三、下一步工作措施及有关建议

南华西街道办事处将继续按照要求做好行政许可工作，规范内部工作流程，加强监督管理，努力提升工作效能，更好服务居民群众。针对该项行政许可事项，我们建议进一步简化盖章环节，提高再生育子女审批办事效率。
                              南华西街道办事处（盖章）

                                 2020年3月26日


