
海珠区事业单位登记管理局2024年度

行政许可实施和监督管理情况报告

根据《广东省行政许可监督管理条例》的要求，现将本单位2024年度行政许可实施和监督管理情况报告如下：

一、基本情况
2024年度，本单位有行政许可事项1项，为事业单位法人登记，包含事业单位法人设立、变更、注销登记3个子项，与2023年度保持一致，并全部进驻广东省政务服务事项管理系统（广东政务服务网）。全年行政许可事项的申请量为197宗（其中设立登记3宗，变更登记190宗，注销登记4宗），受理197宗，审批同意197宗，办结197宗，受理率、审批同意率、办结率均为100%。
（一）依法实施情况。遵循公开、公平、公正和方便事业单位的原则，严格按照《事业单位登记管理暂行条例》及其实施细则和《广东省事业单位登记管理实施办法》等法律法规规定的权限、范围、条件和程序实施行政许可，不存在变相设定和实施行政许可情况。事业单位法人设立登记的法定办结期限为30日，变更、注销登记的法定办结期限为20日，本单位通过优化审批流程、简化审批环节等措施，将承诺办结期限和实际平均办结时间提速至1个工作日，所有事项实现“不见面审批”，切实提高办事效率。
（二）公开公示情况。严格按照省、市统一规范将事业单位法人登记的实施主体、依据、条件、程序、时限、申请材料及格式文本等信息修订为“办事指南”在“广东政务服务网”公开，并实时跟新，确保“办事指南”的准确性和时效性。为确保群众的知情权与监督权，及时、准确将行政许可相关信息在“广东省行政执法信息公示平台”“广州市公共信用信息管理系统”向社会公开。根据《事业单位法人年度报告公示办法（试行）》等有关要求，区属事业单位2023年度法人年度报告均在“广东省事业单位登记管理网”进行公示，我区已连续多年保持区属事业单位法人年度报告100%上报率和公开率。
（三）监督管理情况。全面落实行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核“三项制度”。实行行政审批“三级核查”（受理、审核、审批三级核查）和审批备案。根据《广州市提升行政执法质量三年行动计划（2023-2025年）实施方案》要求，明确本单位承担行政执法协调监督职责的机构，开展2024年度行政执法案卷评查，同时配备1名公职律师，确保行政审批实施行为合法合规。根据《事业单位法人公示信息抽查办法（试行）》，按照“双随机、一公开”有关要求，2024年度抽取9个事业单位开展法人公示信息抽查工作，发现的问题均已督促事业单位完成整改，并将抽查结果在“广东事业单位登记管理网”公开。2024年度未实施行政处罚。

（四）实施效果情况。通过实地调研走访、法人年度报告审核、法人公示信息抽查以及日常登记事项监督等方式，对全区事业单位进行多渠道、多方面监管，促进全区事业单位规范运行，助推全区公益事业高质量发展。优化审批流程，实行全事项网办，为全区事业单位减轻工作负担，切实提高服务水平。

（五）创新方式情况。我局行政许可审批事项均采用线上全流程网办形式，全面实行“网上办”“不见面审批”，实现办证“零跑腿”，并提供加急办理服务，最快可“申请即领”。将事业单位登记管理与机构编制事项相结合，全面摸查各类事业单位职能履行、业务运行、人员管理等情况，评估存在的资源浪费或配置不合理现象作为持续深化事业单位改革的重要依据。

（六）推行标准化情况。制定并印发内部工作指引，规范行政审批内部流程，统一申请材料格式范本，提高审批人员业务水平，推动行政审批标准化。及时更新“广东政务服务网”中“办事指南”各项信息，加强日常业务办理中与各事业单位的沟通指导，及时指出事项申请中需要修改（补充）的材料，指导其一次性完成修改（补充）。
二、存在问题和困难
2025年，事业单位登记管理业务办理系统从广东省事业单位登记管理系统切换为国家事业单位登记管理系统，相关业务办理流程、所需材料等需随之更新，系统切换期间容易出现补交、修改材料等情况，导致业务办理效率不高。

三、下一步工作措施及有关建议
（一）顺利度过业务系统切换阵痛期。积极对接上级部门，掌握系统切换最新进度与工作指导口径，进一步加大对各事业单位的指导力度，提高服务水平，通过线上指导、发放操作流程等形式，让各事业单位业务经办人快速熟悉新系统业务办理流程，明确申请材料规范，提高全区事业单位登记业务办理水平。

（二）持续做好重点工作任务铺排。做好2024年度事业单位法人年度报告报送工作，加强与各事业单位的沟通交流，做好报送指引、问题答疑等工作，确保按时完成报送任务。按照“双随机、一公开”有关要求，提早铺排事业单位法人公示信息抽查工作，加大抽查力度，并及时将抽查结果向社会公示。

（三）加大监督检查力度，促进事业单位规范运行。强化《事业单位登记管理暂行条例》及其实施细则等法律法规的刚性约束，加强事业单位登记管理与机构编制监督检查联合力度，通过实地走访、电话调研等形式，结合事业单位法人公示信息抽查、事业单位法人年度报告报送等工作，加强对全区事业单位运行情况的监督检查力度，促进事业单位聚焦主责主业，规范运行，推动公益事业高质量发展。
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