附件

海珠区市场监管局2024年度行政许可

实施和监督管理情况报告

根据《广东省行政许可监督管理条例》的要求，现将我单位2024年行政许可实施和监督管理情况报告如下：

一、基本情况
2024年，本单位行政许可事项共12项。均已纳入区级目录，并进驻广东政务服务网。全年行政许可申请量150096宗，其中受理量149572宗、不受理量524宗；全年行政许可办结量149177宗，其中审批同意量148562宗、审批不同意量615宗。
（一）依法实施情况。依据《中华人民共和国市场主体登记管理条例》《食品经营许可管理办法》《食品经营许可和备案管理办法》《食品生产许可管理办法》《药品经营许可证管理办法》《医疗器械经营监督管理办法》《中华人民共和国特种设备安全法》《中华人民共和国计量法》等法律法规规定的审批权限、范围、程序、条件等开展行政许可。按照法律法规及省、市、区文件要求动态完善广东政务服务网事项办理指南，并敦促审批人员遵照事项办理指南开展行政许可，不存在变相设定和实施行政许可情况。深化流程再造，全面推行市场准入“极简审批”。全面实行“一网通办、一窗通取”服务，“照、章、税、保、金、银”全流程一个环节、0.5天办结，免费发放纸质介质和电子介质开办大礼包。在“一网通”平台为新设企业联发无介质“电子礼包”的基础上，申请人通过一网通平台办理注册登记和食品、药品、医疗器械等涉企许可，可将企业电子营业执照作为合法有效身份证明和电子签名手段使用，无需提交实体营业执照和纸质签名文件。

（二）公开公示情况。我局行政许可实施主体、依据、程序、条件、期限、裁量标准、申请材料及办法、收费标准、申请书格式文本、咨询投诉方式等信息均已通过广东政务服务网公示。事项公示以行政许可事项下设具体办理事项模式进行，具体办理项已列明申报材料清单。行政许可实施结果信息经国家企业信用信息公示系统、广州市场监督管理局（知识产权局）官网向社会公告。

（三）监督管理情况。我局已形成较为完备的监督管理制度。在信用监管方面，一是加强行政审批相对人监管。结合业务科室监管数据，科学推进“双随机、一公开”，做到日常监管全覆盖的同时，抓好疫苗、特种设备等重点产品监管。加强商事登记事后监管，提高对提交虚假材料骗取注册登记行为的打击力度，依法查处虚假材料骗取注册登记行为。2024年1月1日至2024年12月31日，办结虚假登记案件253宗。严格做好经营异常名录及严重违法失信企业名单管理。截至2024年12月31日，全区企业共列入经营异常7526户，企业移出经营异常名录2513户。统筹做好全区“双随机、一公开”抽查工作。按市场监管需求制定抽查计划，推进本部门及跨部门双随机抽查工作，制定《海珠区2024年度跨部门联合抽查工作计划》。2024年以来，共制定本部门抽查计划47个，抽查市场主体3438家，截至12月31日已全部完成。在督察方面，一是强化内部监督考核。印发实施《关于开展政务服务作风整顿工作进一步巩固专项巡察整改成效的方案》《窗口服务人员考评工作办法》，并结合“干部作风大转变、营商环境大提升”专项行动和群众身边不正之风和腐败问题集中整治，定期开展“科长走流程”活动和监督考核工作，及时发现并纠正问题。二是畅通特邀监察员、群众信访等社会监督渠道，持续纠治不作为、乱作为、慢作为等形式主义、官僚主义突出问题。妥善处理涉及行政审批方面批评建议、投诉举报共计35件，对失实举报及时澄清，对发现问题严肃处理。对发现的苗头性、倾向性问题，通过提醒谈话等方式予以纠正，不断完善抓早抓小工作机制。
（四）实施效果情况。我局行政许可事项实施有效规范了商事主体设立、“两品一械”生产经营及特种设备使用等行为，为高质高效开展医疗器械经营企业分级监管、食品生产销售风险分级分类监管、药品常规监管等证后监管事项提供客观依据，为规范市场和社会秩序、推动经济社会健康快速发展、提高经济和社会效益等发挥了基础性作用，达到了设立行政许可时预期效果。

（五）创新方式情况。“一网通”平台实现全面归集企业营业执照和许可、备案、信用等信息，企业无需携带纸质证照，通过一网通平台“e证通”应用即可下载和展示企业的证照信息，方便企业群众办事。

（六）推行标准化情况。我局严格依据法律法规及国家、省、市、区文件要求，完成广东省政务服务网事项认领，规范行政许可事项名称、实施依据、申请条件、申请材料、办理时限、受理范围等要素。各行政审批环节依据法律法规要求进行，自由裁量权行使规范。已对行政许可中介服务情况进行清理，目前，无行政审批中介服务。
二、存在问题和困难
企业注销申请需要提供税务、人社等多部门材料，多头跑腿，不利于快速注销。

三、下一步工作措施及有关建议
推动标准化申报、“机器人”智能审批全流程覆盖。通过广州市开办企业一网通平台，推行“人工智能+机器人”申报、签名、审核、发照、公示、归档全流程电子化，实现了商事登记“免预约”“零见面”“全天候”“无纸化”“高效率”办理。

推行一照通行涉企审批服务改革业务工作。企业可通过“一照通行”集成门户申请联办营业执照和许可事项，一网通平台根据企业需求，智能推荐联办模式，将企业申请开办已填报的信息、身份认证信息和电子证照信息，通过一体化平台推送至各许可审批部门业务系统，企业无需重复录入相同信息。

                       广州市海珠区市场监督管理局

                            2025年3月28日




